

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЪЯТЪ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Западной Сибири.

18
ОКТЯБРЯ
1934 г.
№ 115
(565)

Директивное письмо Крайкома и
Крайисполкома, принятное совместно
с секретарем ЦК ВКП(б) т. Кагано-
вичем,—боевая программа действий.

ДИРЕКТИВНОЕ ПИСЬМО Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

райкомам, райисполкомам, политотделам и директорам МТС и совхозов, принятное 15 октября 1934 года совместно с секретарем ЦК ВКП(б) тов. Л. М. Кагановичем

Обсудив результаты проверки вм-
полнения постановления бюро Край-
кома и президиума Крайисполкома,
принятого 15 сентября совместно с
тез. Молотовым,—бюро Крайкома и
президиум Крайисполкома, совмест-
но с секретарем ЦК ВКП(б) тов.
Кагановичем Л. М. устанавливают,
что большинство райкомов, райис-
полкомов, политотделов, директоров
МТС и совхозов и директоров сол-
хозных трестов не обеспечили вы-
полнения этого постановления.

В то время как некоторые райко-
мы, райисполкомы, политотделы и
директора МТС и совхозов сумели
обеспечить действительно больше-
нистское выполнение плана, напри-
мер, Богословский и Карабуский рай-
оны, Прокопьевский, зерносовхоз,
Лаптевская МТС, Рубцовского р-на,

Протогильская МТС—большинство
районов в МТС, провалив сентябрь-
ский план, не сумели еще набрать
таких темпов в октябре, которые
обеспечили бы действительное вы-
полнение плана хлебозаготовок и ус-
тановленному Крайкомом и Крайис-
полкомом сроку—1 ноября.

Крайком и Крайисполком особо
стремятся совершению недопустимое
потакание со стороны райкомов и
райисполкомов к высыпанию едини-
чниками ящика о зернолистах,
и обращают особое внимание
на слабое применение
все установленных мер реформы к
нарушителям этого закона.

В особенности «отличились» безоб-
разной работой по хлебозаготовкам
следующие районы и входящие в
них МТС:

элементарная дисциплина и добро-
родочность. Директора и Политотде-
лы МТС и совхозов не принимают
никаких мер к тому, чтобы маши-
ны действительно работали с пол-
ной нагрузкой.

Точно также не проверяется по-
деловому работа молотилок и рабо-
та по сушке хлеба.

Ряд районов, политотделов, ди-
ректоров МТС и совхозов и уполномо-
ченных в колхозах часто проявля-
ют такую беспомощность в практи-
ческой организации вывозки хлеба,
сушки и молотьбы, что не умеют
определить в каждом конкретном
колхозе, какой из участков работы
(молотьба, сушка, тягло) является
самым слабым звеном, на которое
необходимо мобилизовать все силы
для выполнения хлебесдачи в уста-
новленный срок.

Не дело не только в этой беспо-
мощности. Дело в том, что работе
по вывозке хлеба и выделению для
этого тягло и людей оппортунисти-
чески противостоит работа по
складованию хлеба, тогда как
дело хлебозаготовок является пер-
вочередным и решающим. Действи-
тельно большевистская организация
колхозников и мобилизация тягло-
вой силы на это первоочередное де-
ло—на хлебозаготовки—обеспечивает
выполнение и хлебозаготовок, и
складование хлебов. Для этого необ-
ходимо только не быть болтушами,
а хозяйственно использовать все на-
личные силы колхоза и в первую
очередь тягловую силу.

Крайком и Крайисполком особо
подчеркивают крайнюю слабость
политической работы вокруг хлебо-
заготовок. Вместо боевой политичес-
кой работы, которую требуют от
нее неоднократные решения ЦК и
указанияожидающей нашей партии тов.
Сталина—райкомы, райисполкомы,
политотделы МТС и совхозов и все
коммунисты—работники в деревне
ведут беззубую, формальную раз-
влекательную работу.

Работаюшие райкомов, политотде-
лов и уполномоченные в колхозах
и совхозах, как и сами руководите-
ли колхозов и совхозов, не имели
при первоначальной обиванности больши-
виков и деревне—мобилизации кол-
хозных масс, проведение собраний
колхозников, сплочения лучших
ударников, разоблачения лодырей и
нарушителей дисциплины, разоблаче-
ния классовых врагов, пролезающих
в колхозы и провоцирующих не
только на ненадлежащее выполнение плана
хлебозаготовок, но и на срыв всех
работ в колхозе, т.е. ведущих к
развалу колхозов.

Это пристекает от забывания на-
шими работниками деревни решений
партии, от недосыпки элементов
классовой борьбы и значения боль-
шевистской политической организа-
ции.

торской работы, есбко необходимой
при проведении такой важнейшей
кампании, как хлебозаготовительная.

Не лучше обстоит дело в совхо-
зах. Сдача хлеба государству совхо-
зами, как государственными предпри-
ятиями, преступно срывается. Суточ-
ные задания по машинам и по вы-
возке хлеба срываются. Директора
совхозов и нач. политотделов не при-
нимают никаких мер к внедрению
дисциплины среди шоферов, к недос-
пусканию столь частых поломок ма-
шин, к недопущению простое машин,
к быстрой погрузке и разгрузке,
быстроу ремонту, автотранспорта.
Отсутствует какая бы то ни было
роверка оборота машин. Директора,
нач. политотделов как и все ответ-
ственные работники совхозов бестол-
ково суетятся вокруг сушки хлеба
вместо деловой, практической ее ор-
ганизации.

Совершенно отсутствует борьба
с потерями. Воровство хлеба в сов-
хозах достигает огромных размеров.
Директора совхозов и нач. полит
отделов не принимают никаких мер
борьбы с воровством хлеба.

В связи с этим:

1. Крайком и Крайисполком, счи-
тая четвертую и пятую пятиднев-
ки октября решавшими для полно-
го выполнения плана хлебозаготовок
в установленный Крайкомом и Край-
исполкомом срок, — обязывают рай-
оны, райисполкомы, директоров и
нач. политотделов МТС р-на уве-
личить и довести на менее, чем до
60—70 проц. всего конского соста-
ва колхоза лошадей, выделен-
ных для вывозки хлеба, и практиче-
ски обеспечить действительную их
работу на вывозке хлеба. Увели-
чить количество директоров или вы-
ездов хлеба по МТС и совхозам и
обеспечить бесперебойную и пол-
ную работу автотранспорта.

2. Установить повседневный кон-
троль за осуществлением ежеднев-
ных заданий по вывозке хлеба по
каждому колхозу. Уполномоченный
по заготовкам в колхозе, совместно
с председателем колхоза, а в сов-
хозе — управляющий отделением,
обязан ежедневно к концу дня
подводить итоги вывозки хлеба и
принимать все необходимые спра-
шивательные меры, обеспечивающие ви-
полнение плана завтрашнего дня,
с обязательным закрытием во что
бы то ни стало недовывоза пре-
дидущего дня.

Секретари райкомов, председате-
ли райисполкомов, директора и
нач. политотделов МТС и совхозов
обязаны каждый день проверять
выполнение наступающего постано-
вления. В частности, немедленно
прогереть выполнение директивы
Крайкома об организации специ-
(Продолжение на 2-й странице)

Зерносовхозы: Ново-Уральский
(директор Сисик, начальник политот-
дела Коновалов, Крутогорский (Тара-
сов, Усачев).

Главная причина срыва сентябрь-
ского плана и неудовлетворительных
темпов заготовок первых пятидневок
октября состоит в том, что райко-
мы и политотделы МТС и совхозов
вместо действительной борьбы за
выполнение колхозами и совхозами
даваемых им суточных заданий огра-
ничиваются формальной, механиче-
ской разбрасывкой грядущих планов
на будущее, не проверяя ежедневно
исполнения их колхозами и сельсо-
ветами по единовременным хозяйствам
через своих уполномоченных.

Не допускать самотека в мобилизации средств

Финпоход еще не организованы

Болтуна не место в горфинотделе

План мобилизации средств по городу Тайга из квартала в квартал не выполняется. О безделии зав. горФО Афанасьева и раз писалось на страницах печати, не раз руководящие организации указывали горсовету на недочести мое бывшее в горФО. Однако на ленте Афанасьева ничего не действует, он безнадежно продолжает срывать намеченные мероприятия по финплану.

В обявленный финпоход имени 17 годовщины Октября горфинотдел величился формально. Решение бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома, а также письмо полномочных финударников до сих пор еще никого не проработано. По городу никакой работы не проводится. Не уложилось горФО даже создать финансющую секцию. Афанасьев говорит: "Нельзя собрать людей". И действительно, уже 5 дней "собирает" финансовую секцию, но безрезультатно. Слово "собираю" у Афанасьева

служит для очковтирательства. Фактически никого никогда не собирали. Там несколько дней тому назад "собирали" физсекцию, потом выяснилось, что председатель финансии Ковшаров не знал про это.

По плану было намечено горфинотделом создать бригады для обследования организаций города. И это до сих пор не сделано, бригады ни только не работают, но и не созданы.

Членов городского совета из финансии Афанасьева распустили и не работают с ними.

Составленный план финпохода до сих пор находится в кармане Афанасьева, про него никто ничего не знает.

Горсовет, в лице председателя Даданко, повторяет безделие горФО.

До каких пор будет гнездиться это безделие, болтовня и очковтирательство в горфинотделе и ему будет повторять горсовет?

И. Кавелин.

Черная доска

За преступно медленный разворот финансового похода, за низкие темпы мобилизации средств заносятся на ЧЕРНУЮ ДОСКУ:

Питиновский сельсовет выполнил финплан на 5 проц.

Предсельсовета Суворов, финансист Иванов.

Иткаринский сельсовет выполнил финплан на 4 проц.

Предсельсовета Ладин, финансист Хмелевцев.

Н.-Романовский сельсовет выполнил финплан на 3 проц.

Предсельсовета Устюжанцев, финансист Лыгин.

Директивное письмо

Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

райкомам, райисполкомам, политотделам и директорам МТС и совхозов, принятое 15 октября 1934 года совместно с секретарем ЦК ВКП(б) тов. Л. М. Кагановичем

(окончание)

зальных транспортных бригад в каждом колхозе.

3. Прикрепить всех работников, посланных в деревню, к определенным колхозам и кружкам бригадам, а в совхозах — к отделениям, не допускать гастролерских разъездов из колхоза в колхоз.

4. Предложить райкомам выделить дополнительную из районного актива лучших работников (не исключая и директоров заводов) и направить их непосредственно в особо отстающие колхозы и совхозы, сроком на 10 дней.

5. Обязать пред. риц. лично проверять в каждом сельсовете выполнение единоличниками закона о зернопоставках и немедленно применить статью 61-ю и досрочное взыскание хлеба в нарушителям закона.

6. С получением настоящей директивы организовать собрания в колхозе или бригаде, а до общего собрания — собрание коммунистов совместно с лучшими беспартийными ударниками, на котором разяснить все вопросы хлебопоставок в духе настоящего постановления, прочитав ее полностью.

Председатель Крайисполкома
Ф. Грядинский.

* * *

Крайком и Крайисполком за последний период хлебозаготовок этого года сурово наказывали исправных оппортунистов хлебозаготовок. Крайком и Крайисполком впредь будут изо дня в день тщательно следить за борьбой каждого района, райисполкома, поиска отдела, директора МТС и совхоза и по конкретным фактам будут впредь наказывать каждого кто будет срывать хлебозаготовки, саботировать постановление от 15 сентября и настоящую директиву.

Крайком и Крайисполком требуют от райкомов, райисполкомов, директоров и нач. политотделов МТС и совхозов решительной борьбы с нарушителями государственной дисциплины, со срывщиками закона о зернопоставках, разоблачения оппортунистов и мобилизации всех преданных колхозному строю на выполнение хлебозаготовок — этого важнейшего дела для советского государства и для дальнейшего укрепления колхозов Западной Сибири.

Секретарь Крайкома ВКП(б)
Р. Эйх.

Лучшая финударница Дьяченко премирована

За выполнение взятых на себя обязательств по соцпутевке, за умелую работу по реализации займа среди неорганизованного населения, краевой комиссией содействия госкредита премирована Дьяченко Наталия денежной премией в сумме 100 руб.

Дьяченко заявила, получая премию и новую соцпутевку: "Я стара, но силы у меня хватит, беря соцпутевку надеюсь опять свои соцбязательства перевыполнить".

И. Кавелин.

Бездельничают

План мобилизации средств З-го квартала Тайгинского горПО выполнен на 176 проц. Но в этом квартале горПО работу ослабило. За 15 дней октября план сбора пасовых выполнен всего на 5 проц.

Многие корпоративные организации до сих пор еще не развернули работу. Так, например, в райФО кооператор Гаврилович никакой работы не ведет. Многие в райФО еще не состоят пайщиками. Некоторые состоят пайщиками, но пай не платят — Русаков даже потерял пасовую книжку. Игнатенко должен выполнить пай 60 руб., но не вносит деньги и многие другие.

ГорПО такое состояние работы в организациях не волнует. Они кричат о финпоходе, а практический работу не организовали.

С-Р.

Немедленно выдать премии

За большевистские образцы работы по финплану лучшие финударники Меньшик, Лебедев, Шишков центральной конкурсной комиссии премированы уже давно, однако из-за бездущио бирократического отношения бухгалтера сберкассы Хомутова некоторые из них премии еще не получили.

РайФО должно заставить сберкассы немедленно выдать премии.

Б.

Три года маринуют выдачу

В 1929 году, 12 ноября торжественным заседанием плевума Тайгинского городского совета с участием избирателей до 800 человек, было дано звание избранного милиционера, по должности начальника милиции, организатору тайгинской рабоче-крестьянской красной милиции — тов. Ислентьеву.

В 1931 году горсоветом были отпущены милиции средства на приобретение комсоставского поденного комплекта обмундирования. Между тем т. Ислентьев до сего времени не обмундирован, хотя и обещают все время выдать.

Надо покончить с болтовней об обмундировании, не водить за нос, а немедленно выдать ее.

Зимин.

Ярые зажимщики самокритики, органы заторы вредительства должны ответить перед судом

В крайне плохих бытовых условиях находятся рабочие лесопункта Кузель. Квартиры не хватает, многие живут прямо-таки под открытым небом. В квартирах теснота, грязь царит по-прежнему. В решении бюро райкома ВКП(б) о бытовых условиях рабочих леспромхоза было записано, что ремонт бараков на лесопункте Кузель закончить к первому августа. Про работав эти решения на собраниях рабочих, прораб пункта Кузель Кольбе торжественно вознаградил, клялся, что ремонт будет закончен в срок, однако этого не сделано. Сегодня уже 18 октября, а ремонт бараков все еще не закончен.

Десятник Прошин яично игнорирует решения о бытовых условиях. Вместо мобилизации всех сил на скорейшее окончание ремонта, он тормозит работу, находя всякие обективные причины. Месяц тому назад МК, заслушав сообщение Прошина о ходе строительства, признал, что ремонт идет преступно медленно по вине Прошина. Было предложено администрации пункта перестроить работу по строительству. Добавили даже и рабочих на строительство и после этого работа несколько не улучшилась. Ремонт бараков срывается при всех возможностях работать бесперебойно и хорошо. Прораб Кольбе смотрит на это со спокойной совестью.

На все указания и решения Кольбе оказывает явное сопротивление, не желая хотя бы сколько-нибудь улучшить работу. В газете уже писали про кузельский пункт, что строительство там срывается. Что же после этого сделал Начего. После статьи на автора Коргапольцева посыпалась упреки от прораба Кольбе: "Мы таких писак видели" — говорит Кольбе. Писались про конюшнина 5 кило метре — все осталось по-прежнему, по ремонту бараков ничего не сделано.

Как расценивать это? Явное игнорирование, нежелание считаться с сигналами печати, голосом рабочего селькора, зажим самокритики, по существу — прямой саботаж работы по улучшению бытовых условий рабочих иначе этого расценить нельзя.

Не случайно поэтому на пункте имеет место вредительские действия. Вот, например, строился временный барак под руководством техника Михайловского и десятника Логтева, который простоял несколько времени обвалился. Что это значит? Как можно назвать такую работу? Разве это не вредительство?

Прораб Кольбе невыгодно конечно, что рабочие выводят на чистую воду все эти вредительские действия, направленные на срыв лесозаготовок.

Такое положение на Кузеле терпимо дальше быть не может.

Директор леспромхоза надо принять срочные меры по улучшению бытовых условий рабочих.

Прокурору надо немедленно выявить срывы строительства, тормозящих лесозаготовки, зажимщиков самокритики, организаторов саботажа и вредительства привлечь к судебной ответственности.

Варламов

„Мы требуем от отстающих колхозов в ближайшие дни закончить хлебосдачу и приступить к организованной продажи хлеба кооперации

(Из письма колхозников „Путь крестьянина“)

Красный обоз им. Т. Кагановича с проданными излишками хлеба кооперации

(Письмо колхозников краснознаменного колхоза „Путь крестьянина“
Щемиловского сельсовета в ответ цементникам)

Товарищи цементники! Ваше обращение ко всем колхозникам нашего района совпало с большим событием в нашей Сибири, с приходом к нам великого человека лучшего соратника тов. Сталина Лазара Моисеевича Кагановича. И вот в связи с приездом тов. Кагановича и для обсуждения Вашего обращения мы собрались сегодня на свое общеколхозное собрание. Собрание у нас сегодня самое многолюдное. Прислали все: от мала до величина, дети и старики.

Обсудив Ваше обращение, а также, выслушав сообщение нашего председателя колхоза тов. Хаккина о приезде к нам в Сибирь тов. Кагановича, мы отвечаем вам открытым письмом через газету „Сталинский путь“ о нашей победе.

Наш колхоз в этом году вошел в число лучших передовых колхозов района. Раньше всех мы закончили косовицу хлебов. Половину и без потерь убрали и за скирдами весь наш урожай. 2 октября мы полностью — на 100 процентов — рассчитались с государством по хлебопоставкам, 12 октября мы закончили весь обмолот хлебов. Означен час у нас на полях нет ни одного снопа хлеба. Он полностью убран, обмолочен и засыпан в колхозные

закрома. На днях мы запечатываем также и виноград, с тем, чтобы получить обильный урожай в 1935 году. Половину мы также убрали и весь урожай овощей.

За все эти образцовые показатели мы получили достойную награду. Щемиловский сельсовет наградил нас переходящим красным знаменем. Мы гордимся этой наградой и решали крепко держать, что наш колхоз и вперед будет в числе лучших передовых колхозов. Подсчитав сегодня свои предварительные доходы мы видим, что будем иметь большие излишки хлеба.

В связи с этим сегодня на своем собрании мы постановили продать 100 центнеров хлебных излишков через кооперацию. Сорок центнеров из них мы продаем из нужда колхоза, а остальные с трудоднем авансом по 800 грамм с каждого трудодня. Кулаки же „хвосты“ пытались нам помешать в этом, но мы тут разоблачили ярую подкулачницу, жену растратчика — дочь еще раньше исключенного из колхоза вредителя, злостную прогульщицу Воробьеву, возглавлявшую эту группу мы выгнали с шефским из колхоза.

Товарищи цементники, мы являемся в районное соревнование

имени 17 Годовщины октября и имени 7 съезда советов. Всаша великая награда переходящее красное знамя будет в наших руках, заодно право рапортовать тов. Кагановичу и вызывать на социалистическое соревнование, на лучшее проведение районного соревнования и хлебозакупа колхоза «Красный партизан» Н. Яшкинского сельсовета, послав туда бригаду из лучших колхозников.

Мы решили переименовать наш колхоз „Путь крестьянина“ и назвать его именем тов. Кагановича. Считаем, что мы достойны носить это почтительное имя и не допустим опозорить его в будущем.

16 октября отправляем красный обоз хлебных излишков имени тов. Кагановича.

Призывают всех колхозников сажи наименовать приезд тов. Кагановича также, как и называли мы.

Мы требуем от отстающих колхозов в ближайшие дни закончить хлебосдачу и приступить к организованной продаже хлеба кооперации. Будем бороться за право рапорта тов. Кагановичу, за красное знамя цементников.

По поручению колхозного собрания — активисты колхоза: Саранова, Пономарева, Ханинин.

Деловой ответ колхоза „Свобода“

Проработав письма колхозников колхоза „Победа“, „Веселый труд“ с призывом о скорейшем окончании хлебопоставок государству и приступить к продаже излишков хлеба кооперации, телеграмму о приезде тов. Л. М. Кагановича в Западную Сибирь и письмо цементников Яшино, колхоз „Свобода“ Колмогоровского сельсовета мобилизовал все свои силы на скончайшее окончание хлебопоставок. 15 октября план хлебопоставок государству закончен на 100 процентов. Колхоз приступил к продаже хлеба кооперации, уже продано 205 центнеров. 15 октября проданный хлеб кооперации отправлен красным обозом на пункт заготовки.

Все колхозы нашего района должны последовать примеру „Свобода“.

Русинов.

По следам рабселькоровских замяток „Лесоорсовцы воруют деньги у рабочих“

Помещенная заметка в Стальнском пути за № 91 от 18 августа под заголовком „Лесоорсовцы воруют деньги у рабочих“ при расследовании факты, описанные в заметке подтвердились.

Дело за заведывающего торговым отделом Лесоорса Федорова передано в президиум тайгинского райисполкома для привлечения к ответственности в административном порядке.

Антигосударственных дел мастера

Руководители колхоза „14 лет октября“ (председатель Вострекинутов) не извлекли уроков из сурогового предупреждения РК ВКП(б) и РИКа.

В этом колхозе по-прежнему саботируют хлебосдачу государству, годовой план выполнен только на 32,6 процентов, преподанные задания райкомом и риком о ежедневной вывозке хлеба из загородных пунктов игнорируются, систематически не выполняются.

Бригадир и пред. колхоза Вострекинутов не проверяют выполнение заданий, не интересуются организацией оплаты труда, абсолютно бездействуют по проверке выполнения норм и доведения их до колхозников и поэтому не случайно, что машинист Трафимов не знает сколько же он заработал трудодней.

Массовой работы в бригадах, в кульстанах никакой нет, соревнование и ударничество не проводится, заключенные несколько довоенных времен и те остались только на булыжнике и никто не позабылся их проверить.

Председатель колхоза Вострекинутов руководит изыскательско-бюрократическими методами, больше всего отсиживается в кабинете, чем находится на полях. Безобразно организована молотьба,

Ботьевский, Б-Ямский сельсоветы продолжают потакать саботажникам

Кулацкие махинации Веселова

Колхоз „Красный луг“ Ботьевского сельсовета на 15 октября сдал хлеб Государству только 58% годового плана и натуроплаты МТС 55%. Лежит еще на полях 137 га незасеянного хлеба и 20 не связанных.

Из-за преступной расхлябанности, нераспорядительности руководства колхоза, простаивают на вывозке хлеба машины 10-12 часов.

На сушке полнейшая обезличка, нет определенного прикрепленного лица, и сущий кто попало, нормы выработки на сушке также не доведены, а пред. колхоза Веселов считает это нормальным.

Систематически срывается молотьба, приведем виновный факт. 12 октября на 24 часа была сорвана молотьба из-за неимения керосина, за которым три раза ездили и все три раза вместо керосина в бочках оказалось вода. Рассе это не есть кулацкий маневренный маневренный на срыв хлебосдачи? Спрашивается, какими же глазами смотрит дирекция МТС?

В колхозе имеются три исправных молоты, но они не используются. Нет борьбы с потерями в этом колхозе, молотьба проходит под открытым небом, така очищены плохо, кругом усеяно зерном, идущим вместе с хвостом и никто за этим не следит и не хочет следить.

Трудовая дисциплина в колхозе расхлябана. 50% колхозников рабо-

тают на полях, остальные отсиживаются дома, а правление колхоза пред. Веселов никаких мер не предпринимает.

Никакой массовой работы на полях, в бригадах не проводится, стенные газеты не вывешиваются.

Пред. колхоза Веселов вместо того, чтобы организовать массы на быстрой уборке хлебосдачи, он наоборот, деморализует, создательно встав на путь кулацкого саботажа, он не бывает на полях, лежит дома — отсыпается. 13 октября было приостановлено молотьба по случаю поломки машин, а Веселов не изволил явиться к месту молотьбы, проверить в чем причина, а забрался в правление колхоза и отсиживался, а в это время почти на целый день была прекращена молотьба, сорвана вывозка зерна на заготовленные пункты.

Кроме этого Веселов саботаж. Прикрывает очковтирательством. Он дает сведения в район, что ежедневно ввозят хлеб государству 40 подвод, а фактически 18-20 подвод.

Кулацкий агент-саботажник Веселов под всяческими кулацкими машинами продолжает срывать хлебосдачу, а сельсовет повторствует

Бригада „Ст. путь“: Хандешин, Севостьянов.

Вывозка хлеба государству часто срывается, не доведена до каждой молотильки, зерно сутубые задания, расхлябанность труда, дисциплина, разгульная беспечность в работе, нет борьбы с потерями. На полях 276 га имеется большое количество несобранных колосьев, а руководители колхозов председатель и бригадир смотрят на это равнодушно, игнорируют урожая сквозь пальцы, не принимая никаких мер в борьбе с потерями. Такие же потери имеются и на молотьбе, из-за этого не спадят.

Факты безобразной работы много, но и эти достаточно доказывают о том, что в колхозе „14 лет октября“ крепко гнездится кулацкая антигосударственная практика, из правленная на срыв хлебосдачи.

Здраво хорошо про это Б-Ямский сельсовет (председатель Кузьмин), но смотрит склонно, либо равнодушно, потакает саботажникам срывать успешное проведение хлебопоставок.

Давно пора выгорчать саботаж в колхозе „14 лет октября“. Давно пора перестать сельсовету менять начинать с нарушителями государственной дисциплины, а твердо, неуклонно проводить в жизнь законы советской власти.

Бригада „Ст. путь“: Пашев, Пунов, Раслов.

Гражданская война в Испании

Горняки Астурии мужественно сражаются с войсками

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Из Мадрида сообщают, что героическая борьба испанских рабочих продолжается. Даже официальные сообщения вынуждены признать, что в частисти в Астурии развернулись настойчивые военные действия. По официальным сведениям, с юга в район востоков движется колонна генерала Баш в направлении города Мисерес, но она направляется на решительное сопротивление горняков, которые держат в своих руках пути сообщения. Вторая колонна, высаженная крейсером «Либертад», движется с севера, третья действует в окрестностях Овьедо, предместья второго в руках восставших. Четвертая продвигается с запада, сдвико, ее движение фиксируется гидропланами.

Революционная борьба в Испании

Режим военно-полевых судов

Кровавая расправа с пленными рабочими

ПАРИЖ, 14. (ТАСС) 13 октября в Испании распространялось официальное сообщение, что правительственные войска взяли Овьедо, однако, по другим сведениям, рабочие продолжают обороняться, а войска защищали только предместье города. Ряд воздушных эскадрилей бомбардируют Овьедо и район станции. В районах, захваченных войсками, начали действовать военно-полевые суды, которые расстреливают и вешают пленных рабочих и крестьян. Капитаны не жалеют щедрых подарков усмиряющим, вслед за испанским банком, передавшим Лерусу миллионы для раздачи жандармам и полицейским, акционерное общество Северных железных дорог передало для той же цели 100 тысяч песет.

Астурия — в руках горняков

ЛОНДОН, 14. (ТАСС). Из Испании сообщают, что население и шахты сооружения во всей Астурии взяты горняками. Дороги забаррикадированы. В Мадриде действуют 62 военных суда. В Барселоне два офицера были приговорены к смерти, 16 гражданских лиц приговорены к пожизненному заключению. Приговор пока не утвержден.

Восставшие не складывают оружия

ПАРИЖ, 14. (ТАСС). Испанское правительство распространяет сообщения, что в Мадриде магазины открыты, городской транспорт и

На помощь испанским рабочим

Международная пролетарская солидарность

ПАРИЖ, 14. (ТАСС). — По сообщению «Юмапите», секретариат социалистического Интернационала в ответе на предложение Исполнкома Коммунистического Интернационала опровергает совместную заявку по оказанию поддержки борющимся испанским рабочим, уполномоченным для участия в информационном совещании Вандервельде и Альваро. Представители Коминтерна и 15 октября в Брюсселе.

Революционный и реформистский

профсоюзы железнодорожников договорились совместно провести кампанию солидарности с испанскими рабочими, послать делегацию в испанское посольство и провести в пограничных с Испанией районах кампанию недопущения перевозки туда оружия и снаряжения. «Юмапите» опубликовала обращение Исполнкома КИМ социалистическому Интернационалу молодежи, предлагающее провести совместную кампанию солидарности с испанским пролетариатом.

В защиту Тельмана

ЛОНДОН, 14. (ТАСС). — Состоялось собрание, организованное комиссией помощи жертвам германского фашизма, в котором участвовало 2 тысячи человек, представляющих 150 организаций. Резолюция требует освобождения Тельмана и других политзаключенных Германии. На имя Гитлера послана телеграмма протеста против решения судить Тельмана на основе нового германского судопроизводства и с требованием, чтобы процесс был публичным и чтобы право самому избрать защитника. Телеграмма подписана писателем Уэллсом, профессорами Бергли, Броуни и другими.

В Чехо-Словакии в последние три дня больше 50 тысяч рабочих подписали резолюцию протеста против процесса Тельмана. Последний отказался принять делегацию. Делегация не получила на получении ответа. Представитель посольства обещал, что на меморандум будет дан письменный ответ.

В Чехо-Словакии в последние три дня больше 50 тысяч рабочих подписали резолюцию протеста против процесса Тельмана.

Торжество национальной политики партии 10 лет Молдавской автономной советской социалистической республики

ТИРАСПОЛЬ

ЦИК Молдавской АССР СНК Молдавской АССР

В день десятилетия существования Молдавской автономной республики Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР горячо выражает, что, по его сведениям, в Мадриде властям до сих пор не удалось изладить трамвайное движение, кафе продолжают бастовать, хлеба попрежнему нехватает. Стаж кометролита арестован, но метро не работает.

В Астурии восставшие рабочие продолжают упорное сопротивление. Монархическая газета «Эль Дебате» утверждает, что после бомбардировки вскапала и оружейных заводов войскам удалось вытеснить повстанцев из Овьедо. Повстанцы отступили якобы по направлению к провинции Леон. Одновременно газета признает, что до сих пор по всему астурийскому угольному бассейну продолжается бомбардировка. По сведениям же агентства Гавас, правительственные три батальона пехоты, эскадрон кавалерии и две батареи артиллерии еще в ста километрах от Овьедо. Как сообщают, город Ххон взят бомбардирован с моря. По официальным данным, убито 100 рабочих.

В Барселоне войска беспрепятственно разгоняют тех, кто выступающие смертными приговором, — вынесенным майору Фаррасу и капитану Эскобету, командовавшим военными отрядами автономного каталонского правительства. Под петициями о помиловании Фарраса и Эскобета тысячи подписей.

В Мадриде продолжаются аресты и ссыль. В Таррагоне один из городов превращен в плавучую тюрьму. В Барселоне военные суды продолжают расправу.

На базу райпотребкоопа получено на днях на 13 тысяч руб. пимов (черных и серых) и большое количество эмалированной и оцинкованной посуды (ведра, тазы и другие).

Кроме того заняты и на

ходятся в пути сельхозмашин

и сеялки дисковые, бороны

«зиг-заг», сенокосилки, конные грабли, жатки — сам

броски, хода пароконные и со

ломорезки. А также на боль

шую сумму мануфактуры.

Новые товары под хлебозакуп

На базу райпотребкоопа получено на днях на 13 тысяч руб. пимов (черных и серых) и большое количество эмалированной и оцинкованной посуды (ведра, тазы и другие).

НОВАЯ ЛЬГОТА Колхозам, имеющим товарные фермы

Решением правительства колхозам, имеющим товарные фермы предоставляется новая льгота. Это колхозы за проданный ими хлеб в порядке хлебозакупа получают гвоздей, стекла и леса в двойном размере, против колхозов не имеющих ферм.

Одновременно с этим край разъяснил, что решением правительства все фонды (гвоздей, стекла и леса) на строительство животноводческих ферм, направляемые раньше по линии райЗО с 1-го октября отпускаются исключительно по линии кооперации и только колхозам, продающим свои

хлебные излишки государству через кооперацию.

Уполномоченный
Крайхлебторга Карташев.

Объявления

Согласно постановления Ком. Заг. СНК СССР от 16 сентября, районаготовка производится с 1 октября этого года заготовку хлеболеса от колхозов, колхозников, единоличников и установленным государственным ценам.

Заготовка производится через агентов и непосредственно складом Слюзаготовки.

Сдатчики хлеболеса получают отоваривание разными промтоварами в размере 50 проц. стоимости хлеболеса.

Слюзаготовки.

Утерана печать, высушенная СССР отдел капитального строительства управляемых связей, в середине — прораб в г. контор.